



首批30位“杭州工匠”4月底评出 有望认定高层次人才

记者 殷军领

本报讯 今年4月底,杭州市将举行“杭州工匠璀璨之夜”——首届杭州工匠认定暨工匠精神推介会(暂定)电视晚会,届时将认定首批30位“杭州工匠”。

昨天下午,市政府与市总工会举行第十九次联席会议,会上市总工会建议,把“杭州工匠”纳入市高层次人才目录,把符合条件的“杭州工匠”认定为相应类别的高层次人才。

去年的杭州市政府工作报告中,张鸿铭市长提

出要打造“杭州工匠”品牌。4月,市人力社保局发布《培育“杭州工匠”行动计划(2016-2020年)》,计划通过5年努力,全市新增高技能人才20万人左右,基本构建起一支适应我市经济社会发展需要、结构较合理、层次较分明的高技能人才队伍,打响“杭州工匠”品牌。6月,杭州市成立了首届“杭州工匠”认定工作领导小组,开展“杭州工匠”认定工作,共有230多人报名,目前已有150多人通过审核。

会上谈及工匠精神,张鸿铭市长说,“工匠精神”的核心是“精益求精”,这种精神不只在制造业需

要,在服务行业等社会的各个行业都需要,杭州要把“精益求精”的工匠精神推广到各个行业领域。

他说,要发挥工会组织在助推科技创新和成果转化、发扬工匠精神打造杭州“智造”、招大引强扩大有效投资等方面的强大作用;要更加增强对工会会员的凝聚力度,竭力为大家排忧解难;同时,要加强对困难群体的帮扶力度,把解决就业放在第一位;要增强对社会和谐的稳定力度,发挥联动机制作用,抓好安全生产教育,为经济社会持续健康发展营造安定团结、和谐有序的良好环境。

你的医保卡“余额”可以买商业健康保险了! “门槛”是账户历年结余资金在4000元以上

记者 魏奋

本报讯 浙江正加速推进医保改革,在去年推出个人账户活化政策的基础上(即个人账户历年结余资金可以为配偶、子女和父母等近亲属支付医保费用),今年再迈一大步——允许参保人使用个人账户历年结余资金为本人、配偶、子女和父母等近亲属购买商业健康保险。

不过,省人力社保厅医疗保险处处长倪沪平特别提醒说,这项政策有个前提条件:个人账户历年结余资金4000元以上的部分,才能用于买商业健康保险,如果这部分资金不足以支付保费,参保人员可以同等价格另外付足现金后购买。

为什么定4000元以上的标准?

这是从医保沉淀资金的角度划的一道“门槛”,至少保留参保人员一次住院可能需要支付的资金额度。

用个人账户历年结余资金购买商业健康保险产品是有原则的,不能乱买:一方面要兼顾少儿、老人等特殊人群;一方面要保障恶性肿瘤为主,兼顾其他重大疾病。同时也要和医保及大病保险功能互补,要以保障政策范围外自费费用为主,起到衔接医保的作用。选择余地也要大一些,要适合不同人群的需求。

目前,浙江省保监局已经遴选出39款商业健康保险产品作为首批推荐商业健康保险产品(产品目录即将在浙江省人社厅网站公示),价格从一两百元到上万元不等,既有个人投保产品,也有家庭(团体)投保产品。今后,还将定期根据市场情况更新。

浙江为什么推出个人账户活化政策?主要是有结余。

个人账户资金主要由职工按工资收入2%缴纳的基本医疗保险费构成。2016年,我省职工医疗保险个人账户收入229亿元,支出183亿元,当年结余46亿

元,累计结余360亿元。为了盘活这笔沉淀的医保资金,浙江省去年在全国率先出台个人账户活化政策,从8月1日开始实施。宁波、温州、湖州、嘉兴、绍兴、金华、衢州、舟山、丽水等9个地市相继开通了医保“家庭共济”,涉及个人账户6万多个,惠及参保人员29.6万人,个人账户共济金额累计达到2.8亿元。

个人账户历年结余资金可授权一个或多个近亲属使用。简单地说,就是自己的医保历年结余资金,既可以用于支付自己在医保之外需要自费的各种医疗费用,以及支付使用除国家扩大免疫规划以外的预防性免疫疫苗费用;也可以支付自己的配偶、子女、父母(简称近亲属)的医保费用,实现家庭成员之间“共济互助”,将配偶、孩子、父母的医保卡绑定在自己的医保卡上,相当于全家组建了一个医保“亲情网”。就医结算时,先消费自己的历年账户资金,如果历年资金不足,可以按照绑定的先后次序动用“亲情账户”,减轻家庭成员的医疗负担。

成为全国样本还不够 杭州这次的目标是“国际网络贸易中心城市”

记者 潘杰

2016年1月6日,国务院常务会议决定要将杭州的跨境电商经验推广到全国。究竟是什么样的经验这么牛?

六个字——“六体系两平台”。

具体说来,就是指信息共享体系、电商信用体系、金融服务体系、统计监测体系、智能物流体系以及风险防控体系;“两平台”则为线上“单一窗口”平台和线下“综合园区”平台。

别小看这套系统,跨境电商本来就是新事物,杭州在没有其他经验可以借鉴的情况下,摸黑走路,不断闯不断试,最终成为了别人学习的模范,成果斐然的背后就是这套系统在推波助力。

昨天,杭州市跨境电商综试办联合杭州海关、省外汇管理局、杭州市国税局、杭州出入境检验检疫局召开新闻发布会,首次全面总结和阐述了“六体系两平台”的建设成果。

同时,还明确提出,接下来杭州的目标是打造“国际网络贸易中心城市”。具体措施包括:接下来杭州将出台加快跨境电商发展实施意见,对于优秀企业最高扶持将达500万;并牵手阿里巴巴,打造全球第一个“eWTP实验区”。

eWTP,全称“全球互联网贸易平台”,是Electronic World Trade Platform的字母缩写,由马云提出,旨在建立一个全球买、全球卖、高效率、全透明、无障碍、全球中小企业可参与的全球电子贸易平台及规则体系,去年被写入G20杭州峰会公报。

出口申报从4小时变1分钟

跨境电商,说起来简单,就是通过互联网和国外做生意,但操作起来,涉及汇率、报关、物流等一系列

环节,是一项非常复杂的大工程。“六体系两平台”把这么多的环节打通理顺,经过近两年试验,正日趋完善和成熟。

建立信息共享体系方面,打通“关”“税”“汇”“检”“商”“物”“融”之间的信息壁垒,实现信息互联互通;从杭州报关的企业,已实现直接从上海、宁波、厦门、天津等口岸出口,企业出口货物申报时间从最初的4小时缩短到目前平均1分钟。

建设电商信用体系方面,利用大数据技术,对汇聚的各类信用数据进行分类、分析和梳理,制定统一的信用数据规则规范,建成电商信用基础数据库。

优化智能物流体系方面,通过增加新航线、新设接转专线等方式,延长长三角区域城市和综试区跨境园区的一体化物流通道,加快进口水果、肉类指定口岸建设。

创新金融服务体系方面,合作推出“跨境保”产品,推进支付机构跨境外汇支付业务试点,单笔交易限额由等值5万美元提高到等值20万美元。

加强风险防控体系方面,联合杭州市中院组建中国首个“互联网法庭”,全国首个跨境电商产品质量风险监测中心落户并上线运营。

健全统计监测体系方面,建立并发布全球首个“跨境电子商务指数”,探索行业统计标准。

优化线上“单一窗口”平台方面,已实现与电商企业、物流企业、金融机构等6000余家市场主体对接,同时汇聚市场监管、发改等28个政府部门超过1.19亿条监管数据。

构建线下“综合园区”平台方面,建起13个跨境电商园区,总面积达323万平方米,入驻企业2188家,“一核、一圈、一带”总体布局基本形成。

杭州市综试办常务副主任王翀昨天介绍,跨境电商已从一种经济现象发展到一种商业模式,正固化为一种新型贸易方式,而“六体系两平台”正在助

推跨境电商成为传统外贸转型的新动能。

据介绍,2016年1月至11月,杭州跨境电商出口52.7亿美元,拉动杭州外贸出口增长了13.2%。

牵手阿里建“eWTP实验区”

杭州综试区与阿里巴巴的合作并非首次。在综试区风险防控体系建设过程中,杭州市政府和阿里巴巴合作为4000多家杭州企业提供8.5亿美元的信贷额度,引导企业通过诚信经营积累信用。而这次的“eWTP实验区”共建,双方都寄予了很高期望。

昨天王翀说,杭州综试区“六体系两平台”的监管服务体系除了在国内复制推广,也被多个国家借鉴,并且这套基于大数据的快进贸易新制度具备分享功能,也满足eWTP倡议的“全球化”、“全透明”等要素。

阿里巴巴集团CEO张勇在评价双方此次合作时,期望摸索出第一个全球样本,创造新经济体的“深圳特区”,将杭州经验变成中国经验甚至是全球经验。

杭州最高扶持跨境电商500万

就在上月底,杭州市出台《关于加快跨境电子商务发展的实施意见》,在龙头企业引进、跨境电商品牌培育、“单一窗口”平台建设和产业园区发展等七个方面加大扶持力度,进一步抢占跨境电子商务制高点。

其中,对新落户杭州的跨境电商企业,首年跨境电子商务进出口额超过5000万美元的,给予不超过100万元的一次性扶持;首年跨境电子商务进出口额超过1亿美元的,给予不超过500万元的一次性扶持。

意见也更注重跨境电商品牌培育,不仅在商标注册费用、认证服务费用上给予一次性扶持,还根据业绩给予鼓励措施。